

首府开展中小学在职教师违规补课专项整治行动

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 1月18日,记者从呼和浩特市教育局了解到,为进一步加强师德师风建设,规范中小学在职教师从教行为,切实解决群众反映强烈的教育热点问题,呼和浩特市将开展中小学在职教师违规补课(有偿家教)专项整治工作。

据了解,本次专项整治的工作重点包括:组织或参与校外培训机构或由其他老师、家长、家长委员会等组织的有偿补课,或诱导学生参加本人、他人或机构组织的有偿补课;为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息,利用职务之便将学生或家长信息有偿出售或泄露给他

人。对查实的问题,呼和浩特市教育局将依据有关规定进行严肃处理。

呼和浩特市教育局明确,市、旗县区教育主管部门及其所属学校是治理在职教师违规(有偿家教)补课的责任主体,成立专项整治工作领导小组及联合检查组,公开设立在职教师违规补课专项治理举报电话

和邮箱,按照“谁主管、谁负责,属地管理”的原则,加强对重点区域、重点学校、重点人员的检查,采取集中检查、随机抽查相结合的方式,加大对辖区所属中小学在职教师违规补课、有偿家教和线上补课的整治力度。对查实的违规补课行为,依纪依规严肃处理,并及时向市教育局反馈调查处理结

果。市、旗县区教育局机关纪检部门要本着“全面排查、凡有必查、查实必惩”的原则,牵头组成联合调查组履行监督、查处职责,并依据《处理办法》等有关规定提出处理意见,报局党组审议、纪委监委派驻组备案。

各中小学校长作为本校在职教师违规补课、有偿家教和线上补课整治工

作的第一责任人,要坚持把师德师风作为教师素质评价的第一标准,全面落实立德树人根本任务,建立“为党育人、为国育才”长效机制,加强学校师德师风建设,与教师签订师德师风承诺书,层层落实责任,坚决杜绝在职教师违规补课、有偿家教和线上补课行为。

果果:我想有一架属于自己的古筝

新报讯(北方新报正北方网记者 查娜) “我最喜欢弹古筝了,‘妈妈’和‘姐姐’带我去学古筝课,我一下就着了迷。小朋友们都有自己的古筝,可是我没有。‘妈妈’说,如果我好好学习,以后会给我买古筝呢!”1月18日,9岁的果果给本报记者打来电话说。果果和二蛋是2018年本报曾报道过的清水河县的一对小姐弟。果果2岁、二蛋8个月大时,他们的妈妈离家出走,爸爸再婚抛弃了这两个孩子,年迈的爷爷承担起了抚养他们的责任。

2016年,内蒙古爱心之家公益协会了解到姐弟俩的情况后,以协会名义与村委会、家长签订三方协议,以托管的形式将姐弟俩接出来,在呼和浩特市的一家寄宿式学校读书。5年后,那个三岁时还不会说话的小姑娘果果上二年级了,聪明可爱。

内蒙古爱心之家公益协会呼和浩特分会副会长杜倩,就是果果口中的“妈妈”。杜倩告诉记者,5年来协会的志愿者们给了小姐弟俩很多关爱。每个周末,杜倩都把两个小家伙接回自己家,他们早就把杜妈妈家当成了自己家。

杜倩的女儿是艺术生,课余时间带着弟弟妹妹们到自己练琴的学校学习,果果一下子就迷上了弹古筝。几次课下来,果果学的有模有样。今年,志愿者们想给果果报个古筝兴趣班,但买个古筝价格不菲。有个属于自己的古筝,是果果最大的心愿。

1月13日,北方新报正北方网联合阿里巴巴天天正能量发出“2021,让幸福来敲门!”暖心公益行动倡议,号召全社会广大志愿者、爱心人士、普通市民及网友,在春节前后走近身边的防疫医护人员和志愿者、特殊家庭、孤寡老人、春节值班无法回家的基层工作者等,为他们圆一个心愿,送一份温暖。

每个家庭都有不一样的故事,每个人都有自己的新年心愿。这些心愿,无关大小,它是每个人最朴素的期盼,也是每个人最真诚的心灵守候。您有什么新年心愿可以通过拨打本报热线电话0471-6651113,说出你的心愿,以及这个心愿的由来和故事,本报将最终筛选出10名最有故事的心愿人,帮您实现。

让幸福
2021来敲门

北方新报 天天正能量



扭起秧歌

1月18日,首府市民在大召广场上扭起健身秧歌。据了解,我区基层体育设施日趋完善,全区旗县(市、区)全民健身活动中心实现全覆盖,遍及城乡的一大批健身广场、体育公园、户外营地、健身步道、健身路径、笼式足球场等投入使用,初步形成了覆盖城乡、布局合理、种类多样的全民健身设施网络。

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

首府义务教育起始年级4.9万名学生阳光入学

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 1月18日,记者从呼和浩特市教育局官方网站了解到,2020年,呼和浩特市2.3万名小学结业生,全部通过电脑派位或随机录取的方式入学。义务教育起始年级4.9万名学生,通过“阳光分班”软件分为1053个班级,并随机分配了

班主任。

据了解,义务教育在实现基本均衡后,区域、城乡、校际之间依然存在差距和不均衡,近年来,首府人民群众“有学上”的目标已基本实现,对“上好学”的愿望越来越强烈。老百姓对优质教育的需求和教育发展不平衡不充分的矛盾也没有解决。未来,

首府将加快推进义务教育优质均衡发展,切实增强“名校+”工程带动效力,通过开展学区制管理、学校结对帮扶、托管、集团化办学等方式,扩大优质教育资源覆盖面,加强教师队伍建设,进一步提高教师专业化素质,促进学校间共谋发展、融合发展、共同提高全市教育教学质量。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
内蒙古自治区分行

断卡
行动

特别提醒:

- (一) 严禁买卖、出租、出借电话卡、银行卡,此行为涉嫌《中华人民共和国刑法》规定的“帮助信息网络犯罪活动或诈骗罪”,公安机关将依法严厉打击。
- (二) 具有出租、出售、出借银行账户情形的个人或单位,请主动到银行网点注销账户。情节轻微的,依法不予追究法律责任;情节严重的,依法从轻、减轻或免除处罚;在规定期限内,不注销账户的个人(单位),公安机关将依法严厉打击。
- (三) 保管好个人身份证,遗失要到公安机关挂失,防止他人盗用。